Доступ к информации в РТ: проблемы и пути решения

16 июня, в Союзе Журналистов Таджикистана состоялся круглый стол на тему «Доступ к информации», организованный Национальной ассоциацией независимых средств массовой информации Таджикистана (НАНСМИТ) в рамках проекта Поддержки независимых СМИ Таджикистана, при поддержке Национального фонда в поддержку демократии (NED, CIIIA).

В работе круглого стола приняли участие: руководитель Центра правовой поддержки СМИ и журналистов г. Душанбе при НАНСМИТ Зульфиддин Мумиджанов, главный специалист отдела анализа и информации Исполнительного Аппарата Президента РТ Махмудхон Сараев, а также редактора печатных периодических изданий, журналисты радио и телевидения.

Основной целью проведения круглого стола было обсуждение проблем, связанных с доступом к информации. Было отмечено, что руководствуясь Конституцией РТ, а именно Законом РТ «О печати и других средствах массовой информации», Законом РТ «О теле- и радиовещании», каждый журналист имеет право на получение достоверной, правдивой, качественной и своевременной информации во избежание различных неточностей и недопониманий, чего нет в действительности.

«Информация не разглашается только в том случае, если она носит в себе государственную, банковскую или коммерческую тайну. В этом случае также действуют соответствующие Законы Конституции РТ», - отметили участники, приведя конкретные примеры, связанные с трудностями получения информации, а также необоснованность и нелепость отказов в ее получении.

В завершении круглого стола всем участникам была роздана брошюра «Правовое регулирование доступа к информации», изданная НАНСМИТ при поддержке «Интерньюс» и «ЮСАИД».